

# 赢战高考



## 我省42.7万考生今日参加统一高考

### 今年每个考点增设一名疾控专职副主考



7月6日下午,省教育招生考试院举行2020年高考第一次新闻发布会,通报了我省高考报名、考场安排情况及考前准备工作。记者获悉,今年我省42.7万人参加统一高考,比去年增加约0.7万人。今年,出于疫情防控考虑,每个考点增设一名疾控专职副主考,卫健部门、疾控机构和医疗机构全程参与考试组织工作。

□ 记者 于彩丽

到考场,即使在运送的路上,也尽在视频监控之中。“包括全省所有考场的每一个角落、每一位考生的行为,都在监控之中。”

#### 每个考点增设一名疾控专职副主考

出于疫情防控考虑,今年高考同往年不同的是,每个考点增设一名疾控专职副主考,卫健部门、疾控机构和医疗机构全程参与考试组织工作。

据胡雨生介绍,全省将有7万多监考教师和考试工作人员直接参与组考工作,市县卫健疾控部门派驻疾控人员1269人在考试一线专责防控,每个考点平均安排4名。每个考点增设一名疾控专职副主考,卫健部门、疾控机构和医疗机构全程参与考试组织工作。从试卷印制、运送、考场设置、考试人员进入考场、防护和消毒、降温通风等环节,逐一落实防疫措施。

此外,各考点配足防疫物资,专门设置了隔离考场、隔离设施。按照要求,每10个普通考场设1个备用隔离考场(每考点不得少于3个)。按照要求,所有进入考点人员必须测量体温,37.3℃以下方可进入考点。



看高考直播  
扫描识别二维码

#### 42.7万“高考大军”今日赴考

记者从省教育招生考试院获悉,今年安徽省高考报名人数为52.38万,比去年增加1.1万余人,总量居全国前列。前一阶段,高职院校分类考试和对口招生确认录取9.83万人,这部分考生不再安排参加高考,今日实际参加统一高考的考生42.7万,较去年增加约0.7万,其中文科19.9万人,理科22.8万人。

今年高考安徽省共安排91个考区,共306个考点,较去年增加8个考点。共编排考场14489个,其中文科6734个,理科7755个。加上备用、隔离考场1550个,共安排考场1.6万个。7万多监考教师和考试工作人员参与组考工作。

#### 高考试卷今早从各地保密室运往考场

当天下午三点,在省教育招生考试院内的安徽省国家教育考试指挥中心,通过监控大屏上可以清晰看到全省各考场内的布置情况以及高考试卷保密室状况。“目前试卷已经运送到各地的试卷保密室内保管,明天早晨运送到各个考点。”省考试院副院长胡雨生表示,高考试卷在保密室24小时无死角监控,从试卷出厂到保密室,再

#### 合肥50中(西区)附近400个停车位可免费停放

星报讯(王洁 孙雨静 记者 沈娟娟) 一年一度的高、中考又来啦。合肥50中(西区)作为中考考点之一,涉及路段为贵池路、丰收路,贵池路沿线生活小区较多,市政停车位较少。记者了解到,西园街道目前该考点附近已协调出300个停车位,供考生家长免费停放。

其中,50中(西区)对面的瑞福食尚街将停车场内150个停车位对外开放。领事学府小区也为广大送考家长提供了150余处停车位,位于小区地上与地下二层停车场。两处专属停车点都设置了引导标志,引导考生家长规范停车。

据统计,加上贵池路原有停车位,高考、中考期间共为考生及家长提供停车位400余个,有效缓解了停车问题。

此外,辖区爱心企业山水装饰集团有限公司也为考生和家长提供休息的地方,搭建10个帐篷,提供200个凳子、800瓶水、500多把小扇子;为了等考家长的方便,街道联合爱心企业新东方贵池路校区为考生家长们提供移动卫生间2处,校区楼内每层卫生间也对家长开放。

为了给广大考生营造安静适宜的学习、休息环境,西园街道已开启“静音模式”护航高、中考,中考期间“禁噪期”。

高考、中考当天,高考两天(7月7日至8日)、中考三天(7月14日至16日),白天距考场周边500米范围内,有30名志愿者分布在校园周边500米范围内的小区 and 路段上,防止噪声污染。

#### 合肥蜀山区5个高考考点均定岗管理

星报讯(宗雷 孙雨静 记者 于彩丽) 今年合肥蜀山区共有5个高考考点,分别是合肥市第八中学、合肥市五十中学天鹅湖教育集团蜀外校区、合肥市五十中学西校(贵池路校区)、合肥市五十中学天鹅湖教育集团(天鹅湖校区)、合肥市金湖中学。记者从蜀山区城管局获悉,每个考点至少有2名城管执法人员定岗管理,有一个城管中队在考点周边不间断巡查。城管队员在高考期间将重点查处占道经营、流动摆摊、非机动车乱停放、违规促销、乱发小广告等市容问题,同时要求沿街商户落实“禁噪”要求,对使用高音喇叭进行促销的商家将从严查处。

高考期间,蜀山区城管局要求环卫企业减少考点周边环卫机械作业频次,加大人工清扫保洁力度。环卫工人在考点周边进行循环式不间断保洁,及时清理考点周边生活垃圾及漂浮物。另外,来往大街小巷的清扫车、洒水车、降尘车等环卫车辆将开启“静音模式”,停止播放环卫作业提醒音乐,改用闪烁警示灯作为作业提醒标志。该局还暂停了辖区渣土外运工作,在高考期间执法人员将加大建筑垃圾外运查处力度,一旦发现违规行为将进行严肃查处。

## 高考来临,专家支招防范失眠“上身”

### 午后忌喝茶和咖啡以免影响睡眠

星报讯(记者 马冰璐) 高考大幕今日正式拉开,睡眠问题是高考期间备受考生和家长关注的话题,昨日,安医大一附院医学心理学主任黄晓琴提醒,考生午后忌喝茶和咖啡,以免影响睡眠,“从来没吃过安眠药的考生,不建议服用。”

黄晓琴表示,高考焦虑综合征不仅反应在考生身上,还反应在家长、老师身上,这些周围环境带来的焦虑会加深对孩子的影响,“出现焦虑是正常反应,人在面对高考时没有任何紧张度是不可能的。值得注意的是,作为考生家长,首先自己情绪要放松,不然会传递给孩子,造成负面影响。”

“家长和考生都要意识到,高考还是要靠平时努力,现阶段不过是强化,要注意不要去熬夜,生活应该规律。”黄晓琴提醒,往常,有些考生在过去的备考中,养成了半夜熬夜学习,白天靠喝茶、喝咖啡来提神醒脑的习惯,以此来延长学习时间。“高考期间,这样的习惯也应有所调整,如果考生有喝茶、喝咖啡的习惯,最好只能停留在上午时段,中午以后就不要再喝了,以免影响晚上的睡眠。”

面对失眠困扰,不少考生和家长会选择用安眠药等药物干预的方式来改善睡眠,这样做科学吗?黄晓琴认为,从来没吃过安眠药的考生,不建议服用,尽管现在的药物治疗是安全的,但每个人对药物的反应还是不一样。

## 高考期间合肥滨湖城管执勤车将“招手停”

星报讯(余方华 管飞强 倪勇 记者 于彩丽) 高考期间如遇突发情况,不要着急,城管执勤车将“招手停”。7月6日,滨湖城管办表示,高考期间滨湖新区20多辆执勤车,将全程为高考助力,考生及家长遇到困难或是突发情况,可放心乘坐,执法车辆将一路畅通全程护考。

据悉,滨湖世纪社区综管中心有8辆执勤车,其中有6辆是四轮巡逻车,考虑到高考期间可能会降雨,为方便考生出行,滨湖世纪社区综管中心将组织执勤车进行爱心送考,届时这些送考车辆上均张贴着“爱心送考”的醒目标志,此外车上还将备有2B铅笔、橡皮擦等文具,以备考生不时之需,考生们可以免费取用。“我们的送考车辆均由经验丰富的队员驾驶,在路面正常巡查执勤的同时,也为考生提供招手即停服务,广大考生家长可放心免费乘坐。”综管中心负责人介绍道。

除了送考车辆外,高考期间,滨湖世纪社区综管中心还将在四十八中考点对面设置一个爱心助考点,学生和家有任何紧急情况都可前往求助,同时在四十八考点周边,将安排16名队员进行定岗值守,以维护考点周边秩序。

此外,滨湖城管办联合哈啰出行、美团单车、滴滴出行3家企业,在滨湖新区每个考点周边设置10辆“高考应急服务单车”和10辆“高考爱心助考单车”,4个校区投入的车辆共80辆,车身均张贴了标识,且投放在考场周边,其中应急服务单车为电单车,供考生及家长以及现场参与保障的工作人员使用,主要用于处理突发情况,车前篮筐内还准备了应急袋,里面放置了2B铅笔、签字笔、橡皮、口罩等用品,以备不时之需。“高考爱心助考单车”主要对考生和家长投放,便于其骑行至公交、地铁站点等,提高短途出行效率。